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21. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI

['DNAY FADIL DEMIRCILER EGITIM ve BILIM VAKFI katkllarlyla]
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DAU Giris ve Burs Sinavi - 2 Haziran 2015



Uluslararast Kariyer Icin




SORU -1

1 1 1 1 1
1, 1 1. 1 T 1
1+5 1+7 147 1+5  1+-¢

isleminin sonucu nedir?

DAU - Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim




Uluslararast Kariyer Icin




SORU -2

a=133 ise,
a’ +27
a®—-3a3>+9

ifadesinin sayisal degeri kactir?

DAU - Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim




Uluslararast Kariyer Icin




SORU -3

a ve b reel sayllar

la+2b—1|+Va—-5=0

olduguna gore, a — b farki kagtir?

DAU - Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim




Uluslararast Kariyer Icin




SORU -4

2(v2)

jz( 3(2)

isleminin sonucu nedir?

DAU - Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim



Uluslararast Kariyer Icin




SORU -5

2% + 45 + 83 sayisinin %16’s1 b? olduguna gére, b sayisinin
basamaklarindaki rakamlarin toplami kactir?

DAU - Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim




Uluslararast Kariyer Icin




SORU -6

251131 sayisinin rakamlari yer degistirilerek, farkli kag tane 6
basamakl ¢ift sayi yazilabilir?

DAU - Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim




Uluslararast Kariyer Icin




SORU -7

A, n ve m pozitif tamsayilar olmak lizere
6! =2"-3M-A ise,

n +m kacgtir?

DAU - Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim




Uluslararast Kariyer Icin




SORU -8

4 ve 5 taban olmak uzere

(3a03), = (140a)s olmasiicin a ne olmalidir?

DAU - Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim




Uluslararast Kariyer Icin




SORU -9

X € R olmak uzere,
A=2x+3
B = 11 — x* sayilari veriliyor.

Buna gore, A + B toplami en ¢ok kac olabilir?

DAU - Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim




Uluslararast Kariyer Icin




f(x) fonksiyonu; f(x) = (x + 1) - 3* olarak veriliyor.
Buna gore,

f(x+2)
f(x)

= 27 ise, x kactir?

DAU - Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim



Uluslararast Kariyer Icin




SORU -11

C3f(x) +x
T 2

Buna gore, f(x) fonksiyonunun tanim kiimesi nedir?

bagintisi veriliyor.

DAU - Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim




Uluslararast Kariyer Icin




Sekilde verilen ¢cemberde O merkez,
|0OA| =4 cm, |AK| = 6 cmve |BK| = 7 ecm

olduguna gore, |CB/| kac cm’dir?

DAU - Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim




Uluslararast Kariyer Icin




SORU -13

A

y

Sekildeki £ dogrusu y = x* + 3x + 5 paraboliine 4 noktasinda
tegettir. Buna gore, 4 noktasinin koordinatlari nedir?

DAU - Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim




Uluslararast Kariyer Icin




SORU - 14

X € (0,”/2) olmak lizere,

1 (3 | )—o
0g(5 —sinx) =

esitligini saglayan x degeri radyan cinsinden nedir?

DAU - Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim




Uluslararast Kariyer Icin




SORU -15

fonksiyonunun tanim kiimesi nedir?

DAU - Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim



Uluslararast Kariyer Icin




a ve b pozitif reel sayilar olmak lizere,

1 1_2 a b—18
b a Ve b a

olduguna gore, a + b kactir?

DAU - Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim




Uluslararast Kariyer Icin




SORU - 17

2Xx + 5, x <3
f(x)={x*-1, 3<x<5
x—17, xX>5

fonksiyonu veriliyor.

Buna gore, (f o f o f)(6) kagtir?

DAU - Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim




Uluslararast Kariyer Icin




SORU - 18

f(x)=ax—2 ve (fof)(x)=bx—8

olduguna gore, a + b toplami nedir?

DAU - Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim



Uluslararast Kariyer Icin




2 6

Sekildeki paraboliin denklemi y = x* + ax + b olduguna ve
x-eksenini 2 ve 6’da, y-eksenini A noktasinda kestigine gore,
tarali licgen bolgenin alani ka¢ birim karedir?

DAU - Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim




Uluslararast Kariyer Icin




SORU - 20

Bir torbada 5 kirmizi ve 3 beyaz top bulunmaktadir. Torbadan
cekilen top yerine konmadan, ardarda 3 top cekiliyor.

Buna gore, en az 1 kirmizi top ¢ekilme olasilig) nedir?

DAU - Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim




Uluslararast Kariyer Icin




SORU - 21

3| § .
i~ 271 =0.25

olduguna gore, x kactir?

DAU - Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim




Uluslararast Kariyer Icin




a, b, ¢ ardisik tamsayilar olduguna gore
(a—b)’(c— a)
2(b——c)

ifadesinin degeri kactir?

DAU - Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim




Uluslararast Kariyer Icin




SORU - 23

a*=b'2 b=c3>vea-b-c=1 ise, x kactir?

DAU - Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim




Uluslararast Kariyer Icin




SORU - 24

f(x+1)=3f(x)—2 ve f(1) =0 ise, f(5) kagtir?

DAU - Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim



Uluslararast Kariyer Icin




SORU - 25

a, b € R olmak lizere,

(12)*=9 ve 3’ =4 ise a-(b+ 1) carpimi kactir?

DAU - Uluslararas: Standartlarda Kaliteli Egitim




Uluslararast Kariyer Icin




CEVAP-1

1 1 1 1 1
1 1 1 1 1
1+5 1+3 1+7 1+% 1+7¢
1 1 1 1 1
-3 4 5 6 16
2 3 % 5§ 15

CEVAP: 1/8

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Uluslararast Kariyer Icin




a=133 icin

(V3) +27  33+27 54 _

(¥3)° -3(33) +9 3*-9%9 9

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Uluslararast Kariyer Icin




la+2b—1|+Va-5=0

Va-5=0 -a-5=0 -a=5
a+2b—-1/=0-a+2b—1=0 -b=-2
a—-b=5-(-2)=7

CEVAP: 7

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Uluslararast Kariyer Icin




CEVAP-4

Z(Wﬁi) 23/4 23/4
3 I 2.2-1/4 3 23/4
2(Fom) |
23/4

— — 23/42-1/4 — 21/2 — \[2

21/4

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Uluslararast Kariyer Icin




CEVAP-5 E:U ANA SAYFA
2° +4° + 8% = 2° + (2%)° + (23)°
=2°0+219+2°
=2°(1 + 2% + 29)
=26(1+232+1))
= 2°-(25)
(2¢- (25)) -% =264 =28 = (2%)2
= (16)2 - b =16

Rakamlarin toplami: 1 + 6 = 7 olur. CEVAP: 7

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Uluslararast Kariyer Icin




1 2 3 4 5 1

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Uluslararast Kariyer Icin




CEVAP -7

6! =2"-3"-A
6:5:4-3-2-1=2"-3m"-A
3:2:5-2:2-3:2:1=2"-3m-4
32.2%-5=2"-3m-4

n=4vem=2

n+m==a6

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Uluslararast Kariyer Icin




(3a03), = (140a)s

3(4°) + a(4*) +3(4%°) = a + 4(5%) +5°
3+16a+ 192 =a+ 100 + 125
15a =30 - a=2

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Uluslararast Kariyer Icin




A+B=2x+3+11—x*=—x*+2x+14
x* teriminin katsayisi negatif oldugu igin
tepe noktasi maksimum olur.

Tepe noktasiicin, —2x+2 =0 ve x =1 olur.

A+ B =—x*+2x+ 14 = 15 elde edilir.

CEVAP: 15

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Uluslararast Kariyer Icin




CEVAP-10

fx)=(x+1)-3"
f(x+2) (x+3) 3%

) D3 2
(x+3)-3x-32_27

(x+1)-3*
(x+3)-3%

(x+1) =27
(x+3)

=3 +3=3x+3
(x+ 1) - .

2x =0 ve x = 0 olur. CEVAP: 0

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Uluslararast Kariyer Icin




CEVAP-11

xf(x)+2x=3f(x)+x
(x—=3)f(x) = —x

X
Fx) = -

X —3

Tanim kiimesi, R — {3} olur.

CEVAP: R — {3}

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Uluslararast Kariyer Icin




CEVAP-12

|AK| - |[DK| = |BK] - |CK]|
6-14="7-(7 +x)
12=7+x

x=25

CEVAP: 5

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Uluslararast Kariyer Icin




'y

A(xg, Yo) olsun.
Dogrunun denklemi,

y=1—x olur

_ Y =2xp+3=-1
mt_dx %o - “%o B
Xg = —2 ve yo = 3 elde edilir.

CEVAP: (-2,3)

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Uluslararast Kariyer Icin




CEVAP-14
log (; — sinx) =0

1010g(%—sinx) — 100

3 |
——sinx =
2

_ 1
sinx = -

T
X =— radyan CEVAP: 7/6

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Uluslararast Kariyer Icin




CEVAP -15

1 X —1 0 1

f(x) = x—;+v2x—1 o1 | 4+ @ — — ¢ +

x — — + +
Birinci terim igin: 1]

x2—-1
—_ + _
x—lzxz_li:»(] " (o) ]I +
X X

Ikinci terim igin:

2x—1>0 D, = {x>1/2}
f icin tanim kiimesi D = D, N D, = {x > 1} CEVAP: x > 1

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Uluslararast Kariyer Icin




CEVAP - 16

1 1 a-—0>b

= 2

b a ab
1
ab=z(a—b)

a b_az—bz

b a ab a—>b
a* —b*=9(a-b)
(a—b)(a+b) =9(a—b)

a+b=09

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Uluslararast Kariyer Icin




CEVAP -17

(f o f = )(6) = F((f(6)))

= f(f(-1))

=f(3)
=8

CEVAP: 8

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Uluslararast Kariyer Icin




f(x)=ax—2
(f o £)(xX) = fF(f(x)) = f(ax - 2)
=alax—2)— 2

—a*x—2a—2=bx—-8
—2a—-2=-8 - a=3
b=a*=9

a+b=12 CEVAP: 12

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Uluslararast Kariyer Icin




CEVAP-19

y=x-2)(x—6)=x*—8x+12

A noktasinda, x = Ove y = 12 olur.

Tarali bolge bir licgendir ve alanu:

12-4 \
——— = 24 birim kare olur. -

2 2 6

CEVAP: 24

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Uluslararast Kariyer Icin




CEVAP - 20

X cekilen kirmizi top sayisi olsun. Sorulan olasilik:

PX>1)=1-P(X =0)
() 3)
(3)

=1 —

CEVAP: 55/56

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Uluslararast Kariyer Icin




CEVAP - 21

j 5 Js-zrl—r 2x-1
— 2Xx- 1 —

zlx

’zlx zlx

- 217* =4.64 =28

4
21"" 64
1—x=8 - x=-—7 olur.

'ANA SAYFA

CEVAP: — 7

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Uluslararast Kariyer Icin




CEVAP - 22

a, b, ¢ ardisik tamsayilar

(a—b)’(c — a)*
2(b——c)

b=a+1vec=a+2

(a—(a+1))(@a+2-a? (-1)%22 ,

2(a+1-(a+2))  2(-1)

CEVAP: 2

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Uluslararast Kariyer Icin




ax=b1/2—ra2x=b=c3—}a=cﬂ

3 3

a-b-c=czx-c3-c=czxt=1=¢°

—+4=0 > —=—-4 >x=——=
2x 2x 8

CEVAP: —3/8

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Uluslararast Kariyer Icin




f2)=3f(1)-2=-2
f3)=3f2)-2=-6—-2=-8
f(4)=3f3)—2=-24—-2=-26
x=4 - f(5)=3f4)—2=-78—-2=-80

= =
Il Il
N =
L

=
|l
w
)

CEVAP: — 80

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Uluslararast Kariyer Icin




(12)*=9 - (3-4)“=9 - 3%:-4°=9
3-3%-4"=4-9

ga+b . ga — 32 .41

a=1 ve b=1 elde edilir.
a-(b+1)=2

http://brahms.éhu.edu.tr/limay




Uluslararast Kariyer Icin
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